

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 55 (8528)

Суббота, 19 марта 1966 г.

Цена 2 коп.

до съезда
партии
осталось
10 дней

Бригада держит слово

Вставая на предсъездовскую вахту, бригада коммунистического труда Михаила Васильевича Кириенко с 1-го участка шахты «Полысаевская-2» взяла обязательство ежемесячно комбайном «Донбасс» добывать по 20 тысяч тонн угля.

О том, как горняки держат свое слово, мы попросили рассказать начальника участка В. Леймана.

«За два месяца текущего года по плану участок должен был выдать 33.320 тонн угля. Выдано около 40 тысяч. Из них около 6 тысяч тонн сверхпланового угля, — рассказал начальник участка. — Выполняются и другие технико-экономические показатели. Производительность труда при плане 200,7 фактически составляет 215,6. За прошедшее время сэкономлено 4,3 тысячи рублей».

На прежнем уровне работает коллектив 58-й лавы и в марте. За первую половину месяца на сверхплановый счет записано 1.200 тонн угля. За февраль первенство среди звеньев присуждено звену тов. Кусанинова. Здесь не только проявляется забота о добыче угля, но и соблюдается примерная производственная дисциплина, нет случаев травматизма и прогулов.

А вообще-то хорошо работают и звенья Е. Г. Сироткина и И. М. Смирнова. Заинтересованность в полнейшем использовании рабочего времени и производственных возможностей комбайна свойственна всей бригаде. В марте, например, несмотря на меньшее количество горнорабочих, звено тов. Сироткина ежедневно справляется с плановыми заданиями.

Есть полная уверенность, что к открытию XXIII съезда КПСС бригада коммунистического труда М. В. Кириенко будет рапортовать: обязательство выполнено.

ВСЯ НА ВИДУ

Это только сначала кажется, что в химлаборатории — небольшом здании, что окно обогревательной фабрики имени С. М. Кирова, — идет спокойная, скучная работа. Склонились у аналитических весов девушки в синих халатах. В руках у них пинцеты, движения их медлительны, взгляд сосредоточенный. Девушки, даже переговариваясь между собой, не отрывают глаз от весов. Они будто колдуют, эти лаборантки.

Но скучного и спокойного мало. Их работа ответственна. Прогляди они, ошибись на миллиграмм — и анализ будет неточным. И не так уж медлительны их движения — на все операции отведено определенное время. Час не пройдет, а из диспетчерской уже телефонный звонок. «Алло, девушки, анализ



еще не готов на семь часов? — интересуется мастер или сменный инженер.

Валентина Дадаева, которую вы видите на снимке, одна из лаборанток. В химлаборатории она трудится давно, и коллектив ее уважает. А здесь, в химлаборатории, добиться уважения не так просто. Здесь о человеке знают все, до подробностей и мелочей, будто в родной семье. Здесь ничего не скроешь.

Собственно, Валентина и скрывать нечего. Она вся на виду. Девчонкой пришла в лабораторию, здесь вышла замуж, потом стала матерью. Старательная, аккуратная, добросовестная, она быстро освоилась с работой и может делать анализы всех видов. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

Ничем, особенным сказать — хороший человек, и этим все исчерпывается.

А. ОГОНЬКОВ.
Фото А. Вострикова.

НАЙДИ ХОРОШЕЕ В ЧЕЛОВЕКЕ

Коллектив лавы № 78 участка № 10 шахты «Комсомолец» укомплектовали недавно. Сюда с других участков посыпали тех, кто не прижился по разным причинам на старом месте. В общем, хороших рабочих ни один руководитель не отдавал. Каждый избавлялся от «неудобных». И нередко от некоторых потом можно услышать рассуждения, что, мол, с таким народом не скоро наладишь работу, не сразу будешь план выполнять. Этим многие объясняют причины отставания.

В данном случае все получилось наоборот. Коллектив лавы уже на втором месяце работы заявил о себе с самой положительной стороны. По итогам работы за февраль он оказался лучшим по шахте. Ему присуждено первое место и красный флаг.

Начальник участка, коммунист, ударник коммунистического труда Иван Иванович Гребенюк в свое время проходил выучку у опытных руководителей. У них он взял самое лучшее и умно теперь руководствуется этим.

Лава № 78 сама по себе не из легких. Уголь крепкий, много включений колчедана. По условиям она, пожалуй, среди тех лав, которые не особенно любят рабочие.

Вначале было трудно. В самом деле, народ собрался разношерстный, каждый имел свое мнение, свое особое суждение. Поговаривали, что план слишком велик, нормы завышены... Все было.

Но были на участке и коммунисты. Они-то сумели найти подход к людям, сумели сплотить коллектив, поставить его на ноги. Секретарь парторганизации участка тов. Коксин,

члены бюро много и подолгу разговаривали с людьми.

Вот в таких трудностях рождали люди. И ныне с уважением в коллективе называют имя машиниста комбайна Рудольфа Путкова, передшедшего сюда с участка № 4, горнорабочих Николая Ракитского, Геннадия Куруса, Дмитрия Макушенко, электрослесаря Александра Рамма, горных мастеров тт. Коксина, Шапорева.

В марте очистники лавы работают отлично. За первую половину месяца они дали дополнительно к плану более 500 тонн угля.

И теперь, когда я слышу от некоторых, что вот, мол, виноват коллектив, он собран со всей шахты, меня коробит. Надо уметь работать с людьми, видеть в них товарищей, найти в них хорошее.

Н. ПАВЛОВ.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о проведении выборов
в Верховный Совет СССР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета СССР шестого созыва, на основании статьи 54 Конституции СССР, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье, 12 июня 1966 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

17 марта 1966 г.

«Космос-112» в полете

17 марта 1966 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-112».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

Максимальное расстояние орбиты спутника от поверхности Земли (в апогее) 565 километров, минимальное (в перигее) 214 километров.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. (ТАСС).

ДЕКАДА БЕЛАРУССКОГО ИСКУССТВА

Встретились горняки и артисты

В среду в клубе шахты «Полысаевская-1» очень теплой и дружественной была встреча горняков полысаевских шахт с народными артистами БССР Тамарой Шимко и Виктором Черноваевым. Желающих присутствовать на ней было так много, что не всем нашлось места в зале, и некоторым пришлось довольствоваться фойе.

...Звучат гимны Советского Союза и Белорусской ССР. От имени горняков дорогих гостей приветствует горнорабочий П. Куз. Гости, в свою очередь, рассказывают шахтерам о своем творческом пути, успехах на сценах театров нашей страны и за рубежом. Рассказывают о своем родном крае, о мужественном белорусском народе, чьи песни они сегодня поют.

И вот уже со сцены льются задушевые мелодии народных песен, то протяжные, то веселые, задорные. Они не только доставляют зрителям радость и эстетическое удовольствие,

но и заставляют задумываться, переживать за героев этих песен, потому что артисты находят такие краски, нюансы, чтобы убедительно передать душу песни слушателям. И не успевали еще прозвучать заключительные аккорды, как буквально «взрывался» аплодисментами — с восторгом принимали зрители народных артистов.

И когда пришло время расставаться, шахтеры долго не отпускали гостей со сцены, прося их остаться еще немногого.

— Мы очень благодарны вам за радушный прием. Редко встретишь таких гостеприимных хозяев, — сказал о наших зрителях народный артист БССР Виктор Черноваев.

В конце встречи горняки преподнесли на память гостям подарки и пожелали больших творческих успехов.

А. ФЕЛИНГЕР.

Вьетнам — вьетнамцам!

«Все честные люди возмущены преступными действиями американских агрессоров во Вьетнаме, где сейчас горят разрушенные города и села, гибнут женщины и дети. Американские интервенты второй год ведут грязную войну во Вьетнаме. Они убивают мирных жителей. Весь советский народ выступает против агрессии во Вьетнаме», — так начала свою речь учительница истории Д. В. Усенко на митинге солидарности с борющимся Вьетнамом в школе № 38.

К этому митингу пионеры готовились очень тщательно. Перечитали много книг, газет о жизни и борьбе вьетнамских патриотов.

С лозунгами, стройными рядами, под звуки духового оркестра входили они в зал на митинг. Горячо выступали ребята.

М. СОНИНА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 марта с 10 часов утра в ГК КПСС проводится методическая конференция пропагандистов всех форм партийно-комсомольского политпросвещения.

До начала конференции будет прочитана лекция «Комбинат костюмных тканей — стойка пятилетки» (читает тов. Алферов В. Д.). Будет производиться продажа учебников по истории КПСС.

На конференцию, кроме пропагандистов, приглашаются зав. кабинетами политпросвещения, председатели и члены мэдсоветов, лекторы.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

УЖЕ НЕДЕЛЮ на строительной площадке комбината костюмных тканей рабочие Ленинского управления механизации ведут наступление на мерзлый грунт. Здесь и экскаватор, и бульдозер, и роторный землеройный механизм, и бар. Представители управления механизации от удовольствия потирают руки и чувствуют себя героями дня, а вот начальник Ленинск-Кузнецкого СУ Д. М. Переходкин совсем невесел.

Отдавая должное механизаторам и стараясь быть объективным, руководитель генподрядной организации Переходкин считает, что в провале квартального плана строителей в основном повинен ЛУМ.

Давайте обратимся к фактам. Под складные помещения комбината механизаторы должны были нарезать траншеи. Объем земляных работ на этом участке составляет 4.500 кубометров. Работу эту нужно было начать еще в январе. Но тогда об этом никто из управления механизации серьезно не думал. Тогда еще

И вот спустя несколько

не было проекта Директивы по пятилетнему плану, тогда еще о важности стройки в Ленинске-Кузнецком говорили просто так. И просто так руководители треста «Шахтостроймеханизация» смотрели на телефонограммы и письма строителей. Сквозь пальцы. И обещали «заняться стройкой вплотную».

9 февраля эта фраза вылетела из уст главного инженера треста тов. Хрипцевича. 21 февраля ее повторил управляющий трестом тов. Гурский. И невдомек, видимо, было тов. Гурскому, что именно в этот день люди читали проект Директивы, где упоминался и Ленинск-Кузнецкий текстильный комбинат как предприятие государственного значения. Если бы в тот день, перечитав проект Директивы, тов. Гурский почувствовал ответственность за судьбу стройки, то 4 марта начальнику комбината «Кузбассшахтстрой» тов. Воробьеву не пришло бы напоминать Гурскому о его обещании.

После этого спустя несколько

дней развернулось сражение механизмов на стройплощадке, о которой мы уже сообщали выше. Вернее, не сражение, а штурмовщина. Надо же как-то уходить от ответственности за бездействие, за срыв фронта работ генподрядчика. И, стоит признать, ЛУМ это пока удастся. Строители даже не сомневаются в том, что механизаторы досрочно справятся с квартальным и мартовским планами, а вот их план будет сорван. Чтобы его выполнить, стройка должна ежедневно принимать по 120—150 кубометров бетона, а не по 30—40, как есть на самом деле.

Что же мешает строителям заказывать и принимать по 120 кубометров бетона? Во-первых, отсутствие готовых траншей, во-вторых, удаленность бетонных заводов от стройки. А отсюда — обязательный электроподогрев бетонной смеси, простой машин под разгрузкой, потеря рабочего времени.

Чтобы обеспечить себе фронт работы и чем-то занять людей, начальник стройки вынужден был поставить людей на конкуренцию траншей, а также на их доработку. Принимая такую услугу, руководители треста «Шахто-

строймеханизация» попросили временно передать этих людей им, потому что в дальнейшем они предполагали сдавать траншеи идеальными. Дескать, стройка-то ударная и требует труда особенного.

Но и эти слова оказались пустым звоном. Люди остались на месте, траншеи обыкновенные, с доработкой. И, невзирая ни на что, руководители ЛУМа и треста «Шахтостроймеханизация» настроены оптимистично. Только этот оптимизм никто, кроме них, не принимает. Слишком плачевые дела кроются за ним.

А. ЛАДУТЬКО.

Дело новое, хорошее

(По поводу одного письма)

«У нас на шахте имени С. М. Кирова на участке ВШТ создан штаб безопасности. Возглавляет его заместитель начальника участка ВШТ т. Кузнецов. Разбор дела машинистов электровоза о нарушении инструкции ПБ ведется там, как суд или следствие: вопрос, ответ. И решение штаба зачитывается как приговор, после того, как виновный постоит за дверью кабинета, а члены штаба посовещаются».

Так было 23 февраля 1966 года. Разбиралось дело машиниста электровоза т. Желткова, который, превысив скорость движения пассажирского поезда, врезался в хвост впереди стоявшего у стрелок состава с грузом.

Трам не было, но забурлилось 3 пассажирских

вагона. За это т. Желткова штаб решил перевести на нижеоплачиваемую работу сроком на 3 месяца. И не берется во внимание первый это случай или второй. Когда на второй день на наряде т. Кузнецов зачитал решение штаба, машинисты стали говорить, что за первый раз это большое наказание, а т. Кузнецов заявил категорическим тоном, что решение штаба никакому обжалованию не подлежит. Поэтому мне и моей смене хочется уяснить: на какой срок и кто назначает или выбирает состав участкового штаба, а также его права и обязанности.

В. ПОЛУБОЯРОВ, диспетчер шахты имени С. М. Кирова».

★ ★ ★

По опыту работы шахт Донбасса на нашей шахте, как и на всех шахтах Кузбасса, с целью улучшения состояния техники безопасности и борьбы с нарушениями и нарушителями техники безопасности созданы штабы безопасности на общественных началах.

На нашей шахте состав штаба безопасности утвержден партийным комитетом, участковые штабы утверждены на сменных рабочих собраниях.

В состав штаба входят представители общественных организаций, администрации и рабочих. Например, на участке ВШТ, где работает автор письма т. Полубояров, состав штаба следующий: т. Кузнецов — зам. начальника участка ВШТ — председатель, т. Неструев, механик участка ВШТ, т. Боровский, председатель цехкомитета, машинисты электровозов тг. Полянский, Беляев, Стефко, слесарь, секретарь партийной организации — члены штаба. Штаб безопасности несет ответственность за состояние дисциплины, в части соблюдения ПБ трудящимися, выяв-

ляет «узкие места» по вопросам безопасности и принимает решение по устранению недостатков. И, конечно же, рассматривает персональные дела нарушителей ПБ, принимает решения о наказании виновных. Данное решение является ходатайством перед начальником шахты, который на основании решения штаба безопасности издает приказ по шахте. Однако иногда начальник шахты принимает другое решение, отличное от решения штаба, в зависимости от степени виновности.

Сейчас по существу письма.

На шахте за 1965 год было несколько случаев столкновения пассажирских составов с грузовыми. Несколько случаев было с тяжелыми последствиями. Главное в том, что все они произошли в основном из-за нарушения правил электровозной откатки машинистами электровозов. Так произошло и в диспетчерской смене автора письма т. Полубоярова, когда машинист т. Желтков, превысив скорость, врезался в грузовой состав.

На мой взгляд, правильно, что так резко был поставлен

вопрос при рассмотрении данной аварии на участке ВШТ. Для нарушителей техники безопасности надо, наверное, создавать нетерпимую обстановку.

Что касается самой процедуры заседания штаба безопасности, о чем пишет т. Полубояров, то она ничем не отличается от ведения заседания парткома или пеховского комитета.

Бывают случаи, когда при четном количестве членов штаба голоса делятся пополам, тогда члены штаба остаются одни для принятия окончательного решения. Так было и на этот раз.

Автор не прав, что решение штаба обжалованию не подлежит. Повторяю, что решение штаба начальником шахты может быть изменено. Кроме того, на шахте есть шахтком, партком.

Работа штабов безопасности — это новое в Кузбассе, и тов. Полубояров прав, что надо разработать «Положение о штабах безопасности». С такой просьбой мы и обращаемся в трест «Ленинуголь».

Я. ФРАЙМАН,
главный инженер шахты
имени С. М. Кирова».

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

★ ★ ★

ЖКО шахты имени С. М. Кирова сообщает, что заметка «Мерзнут руки» оправдлива. В помещении Стройбанка с 1 по 22 февраля из 6 радиаторов не обогревалось три. Причина — засорение

трубопровода. Неисправность устранена, и с 23 февраля здание Стройбанка отапливается нормально.

НЕЧАЕВ,
начальник,
ПЕННЕР,
механик ЖКО.

★ ★ ★

На заметку «Порядка нет», опубликованную в № 39 «Ленинского шахтера» горторготдел сообщает: директор хлебо-комбината тов. Ганенко заявил, что график

завоза хлеба будет пересмотрен, и сельские машины будут грузиться хлебом по графику, единому для села и города.

И. ЦЫГАНКОВ,
зав. горторготделом.

стю укомплектован. В вечернее время для лучшего обслуживания покупателей работает дополнительный кассир.

Н. ГОРБАЧЕВ,
начальник орса
треста «Ленинуголь».

В. ПИМЕНОВ.

(ТАСС).

СТРАНИЦА для юных

12 марта в газете напечатали мы письмо девочки Светланы с предложением организовать уголок для юных. Чуть ли не на следующий день мы получили много писем — от Люды Бобровой, Тани Плесовских, Вовы Оникеля, Оли Папковой, Наташи Самойловой, Марии Гаммершмидт, Владимира Кралинова и других мальчиков и девочек. Все — за него.

«КОНЕЧНО, МНОГИЕ РЕБЯТА БУДУТ ПОСЫПАТЬ РАЗНЫЕ ЗАМЕТКИ И СТИХИ. ЭТО БУДЕТ ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНО», — пишет 7-классник В. Оникель из 17-й школы. «УГОЛОК БУДЕТ ИНТЕРЕСНЫМ И ПОЛЕЗНЫМ ДЛЯ НАС, РЕБЯТ», — так думает 6-классница Людмила Ф.

В спорах рождается истина

Я полностью согласен с предложением Светланы и горячо ее поддерживаю. Такой уголок понравится всем. Ведь существует же в «Комсомольской правде» «Алый парус». У человека, только начинаящего жить, по-настоящему еще не определились взгляды на жизнь. И ему надо помочь. «Уголок для юных» (это мое название) поможет ему. Юноши и девушки сами будут отличать хорошее от плохого, спорить. А ведь в спорах и рождается истина! На название и эмблему такого угла можно пропустить конкурс. Я думаю, наша молодежь примет в нем активное участие.

Разве главное — чтобы профессия была звучной?

Я уверена, что в наш уголок многие будут присыпать рассказы, а может быть, и стихи. Мое предложение называть этот уголок — «Юность».

Я хочу сказать о профессии повара. Мне с малых лет хотелось стать им, и мечта сбылась: я учусь в профтехучилище № 36. Стать хорошим кулинаром не очень-то легко. Очень интересно иметь дело с продуктами — приготовить из них такое, что пальчики оближешь. Но можно слышать и это: «Повар? Как-то не звучит». Но разве важно, чтобы слово звучало? И мне хочется сказать, что ошибаются те, кто так думает.

М. ГАММЕРШМИДТ.

САМИ ХОЗЯЕВА

Администрация кинотеатров «Родина» и «Рекорд» попросила учеников школ № 35 и № 29 помочь организовать детские кинотеатры. С энтузиазмом отозвались ребята из классов 7-го «А» (школа № 35) и 8-го «Д» (школа № 29). На общем собрании были избраны директор, администратор, кассиры, контролеры и художники. Ребята горячо принялись за дело. Назвали кинотеатры — «Огонек» и «Юность». И вот Осина, Тиссен и Вася Козлов вежливо отрывают билеты. Ребята добросовестно выполнили возложенные на них обязанности. Зрители остались довольны работой «Юности» и «Огонька». В кинотеатрах был образцовый порядок. В зрительных залах родители и товарищи юных работников культуры с удовольствием приняли сотрудничество учеников и работников кино. Мы надеемся, что ученики других школ откликнутся на наш призыв и организуют у себя детские кинотеатры. Вы поможете нам лучше обслуживать население.

Н. ОРЛЯНСКАЯ,
и. о. директора кинотеатра
«Родина».

Значит, будем выпускать!

Большинство ребят прислали свои стихи для начала. Люда Боброва написала стихотворение о полете в космос:

Манит нас этот мир,

Много тайн он хранит.

Таня Плесовских, пятиклассница, очень живо рассказала о весне, она оказалась наблюдательной, как и Вова Оникель. У него в стихах:

Плачет баба под окном,

слезы водяные льют,

а земля весенняя

эти слезы пьет.

Стихи ребят еще несовершенны, но видно, что эти школьники любят читать кни-

ги, умеют взглядывать в природу. А это очень важное умение. Я лично считаю, что такой человек не сможет быть жестким или грубым — ведь он умеет видеть и чувствовать других. А если почувствуешь, как другому неприятно, то разве будешь делать ему неприятное? Верно же?

Так, творчество ребят — для угла — это первое предложение. Два других мы печатаем отдельно. А кто расскажет о пионерском отряде, о красных следопытах, о мастерах производственных мастерских, спортсменах, о дружбе и вражде, о принципиальности, об учебе, наконец?

М. МОРОЗОВА.

СЕГОДНЯ на странице

- ◆ Ребята голосуют «за»
- ◆ Дзержинцы в действии.
- ◆ Песня о моем городе
- ◆ Гимнасты опять победили

★★★

«Хороший подарок будет маме...» — так назвал этот снимок юный фотокорреспондент Б. Сорокин. А вы чем порадуете свой уголок, ребята любители фото?

★★★



Школьники — к ленинским дням

Школьники нашего города готовятся отметить ленинские дни. Они собирают материал для ленинских комнат, как делают это, например, в школах №№ 35 и 42. В школе № 35 ребята проводят викторины, соревнуясь, кто лучше и больше знает о жизни и работе Владимира Ильича. Здесь бывают вечера, посвященные Ленину, готовятся к заочному путешествию по ленинским местам и

собирают открытки и фотографии тех мест.

И все-таки это еще не все, что могут сделать ребята. Владимир Ильин не был в Кузбассе, но есть зато люди, которые видели и слышали Ленина, — можно встретиться с ними или завязать переписку. В одном из музеев страны хранится обелиск, подаренный Владимиру Ильину в 1922 году рабочими Гурьевского залода.

Знаете ли вы, что подарил Ленин прокопьевским шахтерам, или о том, что анжеро-судженские рабочие из угля, добывого ими, прислали в 1924 году траурный венок на гроб Ленина?

И в нашем городе немало интересного, если поискать. Ведь город-то переименован в честь Ленина. Его именем названа улица возле Дворца пионеров — когда и в связи с каким событием?

В городе немало людей, награжденных орденом Ленина. Нужно найти их, рассказать о них, их заслугах. Словом, много интересного узнают красные следопыты, если совершают серебряные и обстоятельные, я подчеркиваю, серебряные и обстоятельные, путешествия в страну Ленинскую. Так скорее же в путь!

В. ЗОРЫНЬ,
инструктор туризма
и краеведения.

ДЕРЗАЮТ ДАЛЬШЕ

СПОРТ

Два дня, 12 и 13 марта, во Дворце пионеров проходила упорная борьба за право выступать в соревнованиях по спортивной гимнастике на первенство зоны Сибири и Дальнего Востока. Боролись за право войти в сборную Кузбасса только гимнасты нашего города, так как в различных предыдущих соревнованиях не нашлось ни одного гимнаста из других городов области, который бы мог конкурировать с нашими гимнастами.

В младшей группе лидер соревнований менялся почти по-

сле каждого вида многоборья. Победу одержал, с небольшим преимуществом, ученик школы № 2 Юра Миронко — результат 107,22 балла, на второе место вышел ученик школы № 38 Слава Фогель, его результат 106,31 балла.

В старшей группе уверенно выиграл выступающий как кандидат в мастера Саша Филатов, вторым претендентом был Коля Лапшин, оба ученики 38-й школы. В соревновании у девочек младшей группы выиграла ученица школы № 12 Галия Зимченко, выступавшая

как кандидат в мастера, вторым номером заочно вошла тоже ученица из этой школы призер СССР Надя Дуплякова, которая не участвовала в соревнованиях из-за болезни. Старшей группе победили Акрейцева и Света Хова (школа № 38).

Через две недели решится вопрос, кто будет представлять сибирские команды в финальных соревнованиях РСФСР, которые состоятся в июле во Владимире.

И. МАМТЬЕВ.
Детская спортивная школа.

Твое дело, сверстник!

Было торжественно, очень здорово: строились отряды, звучали слова команды и звонкие рапорты, под звуки марша влезли голубые знамя с портретом Дзержинского. Затем начались приветствия: начальника горотдела милиции, председателя горисполкома, представителя горного и других. Не менее торжественно приняли Устав ЮДМ и вручили городскому штабу удостоверения, официально заверяющие, что предъявитель сего действительно юный друг милиции.

Громово пронеслось: «Клянусь! Клянусь! Клянусь!» Прозвучавшая в конце песни как

бы еще раз подчеркнула всю важность происходящего на съезде юных друзей милиции.

Совершенно согласен — торжественность ритуала нужна в таком деле. Но не меньше нужна и деловитость. На съезде ЮДМ ее подменили шумихой приветствий, и ребята, которые должны быть здесь хозяевами, оказались на положении гостей. Почему не доверили им самим вести съезд? Ведь доверяют же гораздо большее?

...Вместе с веселыми пареньками я иду в их штаб — во Дворец пионеров. На дороге, словно зеркало, блестят лужи. Весело

чирикают воробы. Весна. Витя Шевцов, высокий крепкий парень в очках, несет зачехленное знамя дзержинцев. Рядом — с задорным веснушчатым лицом Дима Романенко, серьезный Сержа Талдыкин, влюбленный в технику, широкобровый Володя Андроненко, Вася и Иван Бобер — два брата.

«Что, кончилось?» — встретила нас в коридоре женщина лет сорока пяти. — «Кончилось», — отвечает Витя. Раздеваемся, как дома: вешаем пальто рядом с десятками других. Ни пудового замка, ни дежурных в гардеробе — все открыто. Чувствуешь себя не гостем, а хозяином. Во-

круг проворно снуют девочки и мальчики с красными галстуками.

В директорском кабинете ребята, как в своем. Показывают мне трофеи: поджиги, пугачи, ножи, шила, кастеты — их так много, что на полке шкафа они лежат почти на пол.

— А сколько еще в милицию отнесли...

(Окончание на 4-й стр.)

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

19 марта 1966 г., № 55, стр. 3

ТВОЕ ДЕЛО, СВЕРСТНИК!

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

И все это — чтобы когда-нибудь ударить или пырнуть из-за угла, — невольно думаю я. — И этим занимаются подростки! Кто они? Неужели от рождения в их души западает зерно неважания и даже ненависти к человеку? И откуда та почва, на которой прорастают эти зерна?

— Как-то в канализационном колодце мы задержали Алешу Бобровникова, ученика 33-й школы, — рассказывает Сережа. — Он не ночевал дома и...

— И не ученик он был, — перебивает Володя Андросенко. — Выгнали его из школы. Директор школы говорил, мол, срывает уроки, грубит. А куда ему податься? То хоть класс призывал, а тут никого. Отделались от человека, и пошел он искать себе друзей в другом месте. И нашел...

— Взяли мы над ним шефство, — продолжает Сережа, — и знаете, не такой уж он плохой оказался. Ходил с нами в рейды, показывал колодцы, где скривились «кавказники» и те, кто сбежал из дома. Упросили мы директора снова взять его в школу. Приняли, а через некоторое время его опять выгнали. Тут разъехались мы на каникулы, а когда приехали, узнали, что поймали его. Своровал

что-то... В спешке теперь...

— Или вот Скаков Анатолий, — вспоминает Дима. — В 4-м классе учился, вернее, учился. Бродяжничал. Задержали, звоним матери, а она работает кондуктором в автохозяйстве. Спрашиваем: «Сколько ваш сын дома не ночевал?» — «Недели четыре», — отвечает...

— Представляете? — взрывается Витя Шевцов. — Сын четыре недели дома не был, а мать хотя бы пальцем пошевелила!

— А что ей! Она говорит: «Не нужен он мне, что хотите, то и делайте», — вставляет Сережа.

— Матери не нужен, школе тоже! — Володя Андросенко возмущен, лицо пылает. — Мы думали из него человека настоящего сделать! Чтоб людям добром платил, а ему люди чем платят?.. Человеку-то двенадцать лет всего!

— Как-то, — горячится Витя Шевцов, — обнаружили мы в одном из колодцев троих: Громова, Кошкина и Ганцевского. Тоже дома не ночевали. У них было семь булок хлеба. «Откуда?» — «С хлебозавода». Пошли выяснять. Спрашиваем у рабочих цеха: не воруют ли у них хлеб. «Что вы! — отвечают. — Ребята вот приходят, просят, мы им даем» А если бы их сын при-

шел, как бы они поступили? Наверное, спросили бы, почему это ему хлеб вдруг понадобился. Взрослые люди...

Я смотрю на красных от возмущения ребят, и они взрослеют на моих глазах. Нет, это не беззаботные школьники, выполняющие домашние задания и мелкие комсомольские поручения, это серьезные парни, которых волнуют судьбы людей. Им совсем не безразлично, кем станет тридцатилетний безнадзорный парнишка в будущем. Они не пройдут, трусливо прячась за чужие спины, мимо хулигана. Им не все равно, что держит человек за пазухой.

— Эх, машину бы нам, — вздыхает Володя. — Можно было бы их так заинтересовать...

— Где возьмешь? — откликается Вася Бобер.

— Где возьмешь? — Володя загибает пальцы. — Кольчугинская автобаза — раз, Байкальская — два, Ленинская — три... — десять штук. Сколько там разных запчастей? Да нам только дай их, мы бы сами собрали...

— Фантазия, — роняет Сережа.

— Без фантазии ты бы в каменном веке еще жил! Сделать можно. Ведь это интересно — самим изучать, собирать, водить. Нам надо не только задерживать ребят, а увлекать, воспиты-

вать, доказывать, что есть на свете такое, ради чего стоит жить совсем иначе. Это можно только через труд сделать. А из слов дома не построишь.

— Нам пока что много обещают, — говорит Сережа. — Просили мы, например, у шефов комиссаров. Прислали. Наговорил он семь верст до лесов, а взрослые нам нужны: в отставке или запасе офицеры, сотрудники милиции, без них трудно. Что-нибудь срочное надо сделать, а нас никто не слушает, все отмахиваются. Детские комнаты милиции двери перед нами закрывают.

— Нам интересные дела нужны, — развивает мысль Володя. — А когда сюда толкнешься — стена, туда — то же самое, то охота пропадает. Не будет интересных дел, разбегутся все...

Слушая ребят, я вдруг поду-

мал: почему бы не состояться этому разговору там, на их первом съезде? Почему бы не спросить у шефов о комиссарах, о детских комматах. Почему бы не подсказать председателю горисполкома принять соответствующие меры на хлебозаводе? А им просто не дали слова.

Попрошался я с ребятами, как со старыми друзьями. На улице по-прежнему было солнце, сверкали лужи. Навстречу шли празднично одетые люди. Воскресенье. Все это не вязалось с теми мрачными колодцами. Их ли дело — возиться со всей этой грязью? — подумал я. Но представил себе, как четвероклассник Скаков, словно кирпич, бросает женщине грубое слово. Нет, это их дело — и твое тоже, сверстник.

В. ЛОШАКОВ.

В товарищеских судах

ПО ЗАСЛУГАМ

В школе № 11 шел суд родительской чести. Суд вынес решение: за халатное отношение к воспитанию детей родителей Пякиных оштрафовать на 5 рублей. Любушкиных — на 10, родителей остальных «трудных» предложено заслушать на администрации делился своими впечатлениями с товарищами по классу:

Родители Скударновы на суд не пришли. Вместо себя они послали старшего сына, студента. Желая узнать причину неявки, заместитель директора школы Н. Р. Шерстобитова и инспектор детской комнаты милиции Л. Лаврентьева пошли к Скударновым домой. Скударнов-папаша беззаботно пьянствовал в кругу семьи и знакомых, несмотря на то, что о дне заседания суда был предупрежден заранее. Услышав от гостей упреки в свой адрес, Скударнов пошел на них зверем. Последовали угрозы, мат и, наконец, категорическое требование убраться вовсю.

Как только за учительницами закрылась дверь, папка швырнулся в след стул с такой силой, что тот рассыпался.

Скударнова-папашу судил другой суд, народный. За хулиганство он получил 8 суток ареста. Но, видимо, о родительской ответственности Скударнова за воспитание сына речь еще впереди.

А. ШЕВНИН.

Школа № 11.
Зам. редактора А. А. ШИШКИН.



Отдел находок

14 марта в районе школы № 22 найдены мужские наручные часы. Потерявший может получить их в геологоразведочной партии по ул. Широкой, № 1, у Бозловского.

★ ★ ★

Найдены дамские часы в районе поселка шахты «Комсомолец». Обращаться на обогатительную фабрику «Комсомолец» или по ул. Байская, № 51, к Хайрулиной.

Фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды доводит до сведения населения:

Трикотажное ателье ПЕРЕВЕДЕНО в здание «Новинки». Здесь можно за наличный расчет и в кредит вышить и пошить платье, костюм, предметы женского туалета, юбки гофре и плиссе, заказать искусственные отделочные цветы; связать детские и дамские костюмы, жакеты, свитера, пулloverы, резинки, кофточки.

В салоне полуфабрикатов вы можете приобрести с одной примеркой нужное вам платье, мужскую и детскую трикотажные сорочки.

Прием заказов производится без выходных

дней с 8 до 22 часов (обед с 14 до 15 часов).

ОТКРЫТО ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЕ АТЕЛЬЕ ПЕРВОГО РАЗРЯДА по пошиву высшего качества верхней мужской и женской одежды, легкого платья, женских головных уборов, по ручной вязке изделий из пряжи № 9/3, изготовлено полуфабрикатов для индивидуальных заказов.

Коллектив ателье укомплектован высококвалифицированными закройщиками и мастерами. Прием заказов производится с 11 до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов, выходной — вторник. Адрес ателье: пр. Кирова, 21.

Ленинск-Кузнецкий прорабский участок — сантехников по монтажу отопительных систем, плотников. Оплата сдельная.

Обращаться: ул. Фурманова, № 40.

Орс промышленных товаров треста «Ленинуголь» — на сезонную работу киоскеров и лоточников в возрасте не моложе 18 лет, с образованием 8 классов.

Обращаться в отдел кадров с 9 до часу дня.

Орс продтоваров треста «Ленинуголь» — на сезонную работу киоскеров и лоточников в возрасте не моложе 18 лет, с образованием 8 классов.

Обращаться в отдел кадров.

Товарищи покупатели!

Орс треста «Ленинуголь» приступил к отгрузке лука за пределы города.

ПРОСИМ ЗАКУПИТЬ в магазинах орса необходимое количество ЛУКА, так как поступления его в магазины не будет до нового урожая.

Вниманию застройщиков!

На лесоторговую базу поступила партия цемента марки «400». Здесь же имеется в продаже: стекло оконное, вата строительная, фанера, пиломатериал, ящики ученные по 1 коп. штука.

Спешите приобрести необходимые строительные материалы. Готовьтесь к строительному сезону!

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Магазин 4/5 «Гастроном» — продавцов, учеников продавца, машины холодильных установок, рабочего-мисоруба.

Обращаться в кабинет «Гастронома», пр. Кирова, № 46.

Дорожно-эксплуатационный участок горкомхоза — дипломированных кочегаров, слесаря, мотокатистов, грейдериста и дорожных рабочих.

За справками обращаться с 9 до 17 час. по адресу: ул. Розы Люксембург, № 81-а.

Орс продтоваров треста «Ленинуголь» — на сезонную работу киоскеров и лоточников в возрасте не моложе 18 лет, с образованием 8 классов.

Обращаться в отдел кадров с 9 ч. утра до часу дня.

Орс продтоваров треста «Ленинуголь» — на сезонную работу киоскеров и лоточников в возрасте не моложе 18 лет, с образованием 8 классов.

Обращаться в отдел кадров.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10 и через трест 3-81, партийного отдела через трест 0-52, бухгалтерии 2-21, директора типографии 2-21.

СУББОТА
19 МАРТА

18.00 Для малышей. Повторение английских слов.

18.05 Мультипликационный фильм.

18.25 Зимние дела Дружка и Мурлыки.

18.45 Кинохроника.

19.45 Международное обозрение.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 Киножурнал.

20.25 Для школьников.

Клуб «Планета».

20.55 «Они не пройдут». Художественный фильм.

22.15 Эстрадный концерт.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10 и через трест 3-81, партийного отдела через трест 0-52, бухгалтерии 2-21, директора типографии 2-21.

ОП 10867

Заявка № 1577 Тираж 24.300